

Finci odgnali 200.000 severnih jelenov

Finske čete se junaško branijo ter so na severu odgnale s fronte severne jelene, da onemogočijo preskrbo sovjetskih čet s svežim mesom. Sovjeti še šotorov nimajo

LONDON, 11. dec. Reuter. Po davi dospelih poročilih nevtralnih opazovalcev, je položaj finske vojske v karelijski ožini zelo dober. Finske čete so dobro preskrbljene za utrjenimi okopi »Mannerheimove črte«, ki je zgrajena 30 do 40 km od meje. Finsko mesto Viipuri je še 40 km oddaljeno od Mannerheimove črte. Sovjetske čete pred črto trpijo veliko pomanjkanje hrane ter nimajo niti šatorov, marveč spijo kar na prostem ob tabornih ognjih. Fin-

ci so na severu tudi odgnali nad 200.000 severnih jelenov, da ne bi padli ruski vojski v roke. Tako so sovjetom onemogočili vsako aprovizacijo s svežim mesom. Napredovanje sovjetskih čet pred Mannerheimovo črto je silno težavno, ker so jezera zamrzla ter so po ledu tanki ne morejo kretati. Vsa pokrajina je pokrita z debelimi gozdovi, ki so tako razsežni, da se pešec, ki ne pozna pokrajine, sploh ne more orientirati. Nekaj slabih cest pa je miniranih.

Velike sovjetske izgube pri napadih na Petsamo

OSLO, 11. decembra. Havas. Sovjetski bombniki so na severu Finske bombardirali finsko mesto Haukilampi, vendar je večina bomb padla v gozdove. Po finskih ugotovitvah znašajo sovjetske izgube pri napadih na Petsamo 500 mrtvih in več sto ujetnikov. Finske izgube so neznatne. Finske čete stalno iz-

zased napadajo sovjete in jih zadržujejo pri prodiranju. Morala finske vojske je odlična. Velike uspehe dosegajo smučarski oddelki. Močni oddelki so napadli sovjetske oddelke južno od Semijärvi in so zajeli večje število ruskih vojakov.

Angleži o graditvi nemških podmornic

LONDON, 11. dec. Reuter. Ministrstvo za informacije sporoča naslednje: Krogi okoli angleške admiralitete v Londonu so prepričani, da Nemčija ne more hitreje graditi svoje podmornice, kakor pa jih zdaj zgrublja. 2 do 4 na teden. Ni podatkov niti o kaksnih nemških proračunih, a list »Deutsche Allgemeine Zeitung« trdi, da bo v kratkem prekoračena ona kapaciteta gradnje, ki je bila dosežena 1917. leta. Po podatkih, s katerimi razpolagajo, je proizvodnja nemških podmornic leta 1917. znašala

povprečno 7 do 10 podmornic na mesec, ali približno 2 na teden. V Londonu so prepričani, da Nemčija ne more zgraditi niti toliko podmornic, ker nima potrebnega materiala in tudi ne kvalificiranih delovnih moči.

UNIČENA ANGLEŠKA LADJA

LONDON, 11. dec. Reuter. Mornariško ministrstvo sporoča, da je včeraj popoldne zadela ladja »Rey of hope« na mino in se potopila. Štiri mornarji so bili mrtvi, 5 pa jih pogrešajo.

Nemško poročilo

BERLIN, 11. dec. DNB. Vrhovno poveljstvo sporoča: Ob Mozeli je bilo mestoma topniško delovanje, sicer pa je potekel dan na zapadnem bojišču mirno. V zahodnem delu Rokavskega preliva sta bili potopljeni dve britanski tankovski ladji za prevoz petroleja s skupno 18.000 tonami.

TURŠKI TISKOVNI URAD V BERLINU

ANKARA, 11. decembra. AA. Štefan: Turška vlada je šklenila pri svojem veleposlaništvu v Berlinu ustanoviti tiskovni oddelek. Ta turški tiskovni urad bo imel nalogo delati za zboljšanje odnošajev med Nemčijo in Turčijo.

Sovjetsko vojno poročilo

MOSKVA, 11. dec. Tas. Poveljstvo leningrajskega vojaškega okrožja je opoldne sporočilo: Sovjetske čete so na dan 10. decembra na vseh bojiščih napredovale za 5 do 7 km. V smeri Uthe

smo zasedli mestece Kuolojarvi, v smeri Porosozero mestece Johonala, na jugu Karelijske ožine vasi Borochino in Kirkumuolaa. Zaradi slabega vremena so bili samo izvidniški poleti.

Drsta je na Švedski

LONDON, 11. dec. »News Chronicle« poroča iz dobro obveščenih virov v Londonu, da bodo prihodnji dnevi odločili usodo Švedske. Časopis dvomi, da bi Švedska vlada mogla še dolgo na splošno željo ljudstva na Švedskem oklevati z bojem proti Sovjetski Rusiji. Švedi so prepričani, da bo v primeru finskega poraza, prišla vrsta nanjo in

v tem smislu oni smatrajo Finsko kot prvo obrambno črto za Švedsko. Zato je Finski tudi treba dati vso podporo. Socialistični »News Chronicle« objavlja tudi uvodnik o istem vprašanju in v njem poziva Švedsko in Norveško naj spremenita svojo politiko, naj se odrečeta nevtralnosti in istočasno skupno pomagata Finski.

Sovjeti zahtevajo estonsko pomoč

LONDON, 11. dec. News Chronicle trdi, da je Sovjetska Rusija zahtevala od Estonije zvajanje pogodbe o medsebojni pomoči in da podpre sovjete v vojni s Finsko. Kakor je znano, sovjet-

ska-estonska pogodba o medsebojni pomoči vsebuje določbo, po kateri sta obe državi dolžni druga drugi v primeru vojne pomagati.

Španski glas proti društvu narodov

MADRID, 11. dec. DNB. List »Informaciones« piše o sestanku Društva narodov ter meni, da ima ta sestanek v Ženevi lahko samo še ta namen, da še enkrat dokaže, da je Društvo narodov nesposobno za reševanje sporov med

državami. Svet DN je po mnenju članarja od začetka svojega obstoja samo slabšal položaj v Evropi, namesto da bi ga popravljal. Z ženevsko ligo vred se je zrušil tudi občutek mednarodne solidarnosti.

BOMBE NA NEMŠKI LADJI

RIGA, 11. dec. AA. Štefan: Na nemški ladji »Sierra Cordoba«, ki je včeraj s 1300 nemškimi izseljenci odplula iz Letonije v Nemčijo, so našli tri bombe. Zaradi tega se je ladja takoj vrnila v Rigo, kjer so letonske oblasti uvedle

preiskavo. Podrobnosti te afere še niso znane. Ladja bo šele danes odplula spet v Nemčijo.

NOBENIH DOGODKOV

PARIZ, 11. dec. AA. Vojno poročilo od 11. decembra zjutraj se glasi: Nobenih novih dogodkov.

Potovanje Nj. Vel. kraljice Marije v Švico

BEOGRAD, 11. dec. AA. Nj. Vel. kraljica Marija je snoči ob 22. odpotovala v Švico na pregled k zdravniku, ki jo je bil operiral. Na topčiderski postaji so se od nje poslovili Nj. Vel. kralj, Nj. kr. Vis. knez namestnik in kneginja Olga, dvorne dame ter uprava dvora.

V Zagrebu red in mir

ZAGREB, 11. dec. Avala. Kabinet bana je danes dopoldne službeno objavil: Zaradi netočnih vesti o velikih spopadih, ki naj bi včeraj bili v Zagrebu, se ugotavlja, da so vse vesti izmišljene. Res je, da je zaradi prepovedi nekega delavskega zborovanja prišlo do neznanih demonstracij, ki jih je policija preprečila brez vsakršnih incidentov. Intervencijo policije v mestu niso opazili in zaradi tega ni niti mogoče oceniti značaja te demonstracije. Kakor včeraj, tako vlada tudi danes v Zagrebu popoln mir in red.

Blagoslovitev vojaške grobnice

K pietetni slavnosti na pokopališču pri Sv. Križu se je zbralo včeraj dopoldne nad 2000 ljudi. Čast vojnim žrtvam so izkazali odlični predstavniki oblasti in javnosti, med njimi zastopnik vojnega ministra general Glišić, komandant dravske divizije general Stefanović, njegov pomočnik general Janež, ban dr. Natlačen, župan dr. Adlešič, škof dr. Rožman, zastopnik pravosodnega ministra načelnik Popović, francoski konzul Remmerand, nemški konzul dr. Brosch, belgijski dr. Dular, v imenu italijanskega konzula tajnik konzulata in drugi. Številno so bili zastopani aktivni in rezervni oficirji, vojni dobrovoljci, koroški borci, invalidi, Narodna odbrana, četniki, strelci in ženske organizacije.

Grobnico je blagoslovil škof dr. Rožman svečeniki drugih veroizpovedi so opravili molitve, igrala je vojaška godba, peli pa so pevci Hubadove župe. Pretresljiva slovesnost je bila iskrena zaobljuba: S čaščenjem spominja vojnih žrtev hočemo biti vredni svobode.

Pošte so prislužile državi nad 170 milijonov v enem letu

Pri velikem porastu poslovanja se položaj poštne službe ne zboljšuje

Poštno ministrstvo je izdalo te dni poslovno poročilo in statistiko pošt, brzojavov in telefonov za leto 1938. Če primerjamo to statistiko s pregledi prejšnjih let, vidimo, da opravljajo naše pošte od leta do leta večje delo. Z naraščanjem prometa se dvigajo seveda tudi dohodki, ki so dali lani 171.290.520 dinarjev čistega. Napredek je velik, a če bi se naši poštne službe vsa leta posvečalo potrebno pozornost, bi bil še dosti večji. Poštno ministrstvo je imelo lani 3983 pošt, 2156 brzojavnih, 1540 telefonskih ter 4 radijske urade ali postaje. Po žicah naših brzojavov je šlo lani 3.573.789 brzojavov in razen lokalnih je bilo 277.131.256 telef. razgovorov. Ko statistični podatki stalno izkazujejo napredke in razširitve službe, ne najdemo v položaju uslužbencev nobenih napredkov. Pri vseh poštne usta-

novah je bilo zaposlenih 15.240 uslužbencev. Napredovalo je samo 513 uradnikov, 327 zvaničnikov in 525 služiteljev. Umrlo jih je med letom 90, bolnikov pa je bilo med poštne uslužbence 5470. Bilo jih je 515 več kakor prejšnje leto, kar pade gotovo na račun prenaporne službe. Med bolniki je največ jetičnih — 718. Svoj letni dopust je moglo izrabiti samo 6985 uslužbencev.

Če bi imelo poštno ministrstvo večjo proračunsko samostojnost, bi bila dana možnost za boljši napredek in izpolnitev službe ter tudi za zboljšanje položaja uslužbencev. Največji del poštne dohodkov pa gre za kritje splošnih državnih izdatkov namesto, da bi se uporabil za izpopolnitev službe. Vprašanje finančne samostojnosti poštne ustanove je važno vprašanje splošnosti in javnih interesov.

